

CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique.

Veuillez lire attentivement cette notice avant de prendre ce médicament. Elle contient des informations importantes pour votre traitement.

- Ce médicament peut être utilisé en automédication, c'est à dire être utilisé sans consultation ni prescription d'un médecin.
- Si les symptômes persistent, s'ils s'aggravent ou si de nouveaux symptômes apparaissent après
   5 jours, demander l'avis de votre pharmacien ou de votre médecin.
- Cette notice est faite pour vous aider à bien utiliser ce médicament. Gardez-la, vous pourriez avoir besoin de la relire.

NE LAISSEZ PAS CE MEDICAMENT A LA PORTEE DES ENFANTS.

### Dans cette notice:

- I. Qu'est-ce que CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique et dans quels cas est-il utilisé ?
- 2. Quelles sont les informations à connaître avant de prendre CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique ?
- 3. Comment prendre CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique ?
- 4. Quels sont les effets indésirables éventuels ?
- 5. Comment conserver CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique ?
- 6. Informations supplémentaires
- I. QU'EST-CE QUE CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique ET DANS QUELS CAS EST-IL UTILISE?

Ce médicament est indiqué chez l'adulte et l'enfant de plus de 15 ans en cas d'affection respiratoire récente avec difficulté d'expectoration (difficulté à rejeter en crachant les sécrétions bronchiques).

2. QUELLES SONT LES INFORMATIONS A CONNAITRE AVANT DE PRENDRE CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique ?

Ne prenez jamais CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique si vous avez une allergie connue à l'un des composants de ce médicament.

Faites attention avec CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique:

TENIR HORS DE LA PORTEE ET DE LA VUE DES ENFANTS

UN AVIS MEDICAL EST NECESSAIRE:

- En cas d'expectoration grasse et purulente, de fièvre,
- Si vous êtes atteint d'une maladie chronique (au long cours) des bronches ou des poumons,
- En cas d'ulcère de l'estomac ou du duodénum.

Ce médicament doit toujours être accompagné d'efforts volontaires de toux, permettant l'expectoration.

Ne pas prendre de médicament antitussif (destiné à calmer la toux) ou de médicament asséchant les sécrétions bronchiques durant la période de traitement par la carbocistéine.

Ce médicament contient 33,3 mg de sodium par cuillère-mesure (100 mg de sodium dans 3 cuillères-mesure de 5 ml) : en tenir compte chez les personnes suivant un régime pauvre en sel, strict.

Ce médicament contient du parahydroxybenzoate de méthyle et peut provoquer des réactions allergiques.

IL EST IMPORTANT DE CONSULTER UN MEDECIN EN L'ABSENCE D'AMELIORATION.

1







#### Prise ou utilisation d'autres médicaments

Ce médicament contient de la carbocistéine. D'autres médicaments en contiennent.

Ne les associez pas, afin de ne pas dépasser les doses maximales conseillées.

Veuillez indiquer à votre médecin ou à votre pharmacien si vous prenez ou avez pris récemment un autre médicament, même s'il s'agit d'un médicament obtenu sans ordonnance.

### Grossesse - Allaitement

Ne prenez pas ce médicament sans avoir demandé l'avis de votre médecin ou de votre pharmacien.

Liste des excipients à effet notoire : sodium, parahydroxybenzoate de méthyle (E 218).

### 3. COMMENT PRENDRE CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique ?

RESERVE A L'ADULTE ET L'ENFANT DE PLUS DE 15 ANS.

### **Posologie**

3 cuillères-mesure, 3 fois par jour, de préférence en dehors des repas.

Si vous avez l'impression que l'effet de CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique est trop fort ou trop faible, consultez votre médecin ou votre pharmacien.

Mode d'administration : Voie orale.

### Durée du traitement

La durée d'utilisation est limitée à 5 jours.

Si vous avez pris plus de CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique que vous n'auriez dû: Arrêtez le traitement et consultez rapidement votre médecin. Si vous oubliez de prendre CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique: Ne prenez pas de dose double pour compenser la dose que vous avez oublié de prendre. 4. QUELS SONT LES EFFETS INDESIRABLES EVENTUELS?

Comme tous les médicaments CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édul-

corée à la saccharine sodique est susceptible d'avoir des effets indésirables, bien que tout le monde n'y soit pas sujet :
• Possibilité de troubles digestifs: douleurs d'estomac, nausées, diarrhées. Dans ces cas, il est conseillé de réduire la posologie.

Si vous remarquez des effets non mentionnés dans cette notice, ou si certains effets indésirables deviennent graves, veuillez en informer votre médecin ou votre pharmacien.

## 5. COMMENT CONSERVER CLÁRIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique ?

Tenir hors de la portée et de la vue des enfants.

Ne pas utiliser CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique après la date de péremption mentionnée sur le flacon ou sur l'étui.

Les médicaments ne doivent pas être jetés au tout à l'égout ou avec les ordures ménagères. Demandez à votre pharmacien ce qu'il faut faire des médicaments inutilisés. Ces mesures permettront de protéger l'environnement.

### **6. INFORMATIONS SUPPLEMENTAIRES**

# Que contient CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique ?

La substance active est : Carbocistéine 5,00 g pour 100 ml de solution buvable.

Les autres composants sont : Saccharine sodique, hydroxyéthylcellulose, hydroxyde de sodium, parahydroxybenzoate de méthyle (E 218), arôme caramel<sup>8</sup>, eau purifiée.

\*Composition de l'arôme caramel : extrait de vanille, vanilline, éthylvanilline, pipéronal, acide lévulinique, triacétine, propylèneglycol.

Une cuillère-mesure (5 ml de solution buvable) contient : 250 mg de carbocistéine et 33,3 mg de sodium.

Qu'est ce que CLARIX EXPECTORANT CARBOCISTEINE 5% ADULTES SANS SUCRE, solution buvable édulcorée à la saccharine sodique et contenu de l'emballage extérieur ?

Ce médicament se présente sous forme de solution buvable. Flacon de 250 ml.

### Titulaire / Exploitant

COOPERATION PHARMACEUTIQUE FRANCAISE

Place Lucien Auvert - 77020 MELUN CEDEX

#### Fabricant

H<sup>2</sup> PHARMA - ZAC La Croix Bonnet 21 rue |acques Tati - 78390 BOIS D'ARCY

La dernière date à laquelle cette notice a été approuvée est mai 2009

Des informations détaillées sur ce médicament sont disponibles sur le site internet de l'Afssaps (France).

COOPER Place Lucien Auvert 77020 MELUN CEDEX

NOCOCLSAS1009

**VERSO** 





2